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. Vocé jé deve ter aprendido que o ntimero /2 é irracional. Isto é, ele nio pode ser representado por uma fragao g

com p e g nimeros inteiros e ¢ # 0. Vocé sabe provar isso? Daremos aqui um esbog¢o da demonstragdo. Este é um
exemplo de uma demonstragio por absurdo:
p

“Suponha que existam nimeros inteiros p e gcom g # 0 e q = V2. Podemos supor que p e g s30 nNGmMeros prinos

entre si. Entdo p?> = 2¢°. Logo p é par, ou seja, p = 2k para algum inteiro k. Mas isto implica que 4k?> = 24° e entdo
q* = 2k%. Portanto q é par. Chegamos assim a uma contradigdo, pois supusemos que p e g sio primos entre si. Esta
contradigdo prova a afirmacio que /2 é irracional.”

Preencha todos os detalhes desta demonstragdo. Se p é um nimero primo qualquer, vocé é capaz de provar que
/P € irracional?

Vocé sabe determinar um niimero racional r tal que 0 < V2 —r<1075?

. Resolva as inequagdes:
(@x2x—1)(x+1)>0 b)x®+3x2—4x—-12<0

() (x+1000)% > x+1000 (d) [4 — x?| < x—2|-7
. Decida quais afirmacoes sdo verdadeiras:
(@x—1<3s(x—1)2<9 (b)§:;>2®i:i<%
(c)% >3 e x< % e x#0 (d) (x> =5)2 <4(x*+1)2 =2 -5<2(x?+1)
2
(€)sex #2, %_xz“ >3 +x+1>3(x—2)
. Resolva os sistemas: ) .
Xy =x Yy =x+
@{ ¥, o il
. Esboce o gréfico de cada uma das seguintes fungdes:
(@) f(x) = [x] (b) f(x) = |x* — 4] (c) f(x) = [senx|
Df)=x—|x (@ f(x)=|3x+5 () F(x) = 3cos(2x)
(®) f(x) = Vx+3 (h) f(x) = tg(x +7/2) (i)f(ﬁc):xe‘—z9
3 2 x—1
() f(x) = (x+5) =3 (0 flx) = =0 LEEE g = g s XA
x+3 5 se x=
-3
(M) f(x) = =5 +2 () flx) = I~ (0) f(x) = =%
. Resolva as inequagoes:
(a) [senx| > 3 (b) |x* — 4| > 2|x* — 1|

. Tente esbogar o gréfico de:

(@) f(x) = xsenx (b) f(x) = sen% (o f(x) = xsen%

__senx 1 se x€Q

@F0 = @r={ g % 150

. Sejan > 0 um inteiro e 2, b, x € R. Verifique que:

@@ a"—b"=(a—b)(a" '+ a" b +a" 3P 4 ... +a?" 3 L ab" 2+ 0" ) = (a—b) (Zl’-l;(} a”’l’ibi)

(b) x —a = (Vx— a)(Vx* + Vx3Ya + Va2V a2 + JxVad + Vab)

© (Va+1-¥0) (Y (x+1)2+Vx+1¢/x+Va2) =1

. Use o exercicio 8 para determinar a expressdo que deve ser colocada em (...) para que a igualdade seja verdadeira.
(a) x—8 = (Y —2)(..)

b) ¥* +x=(V2x2+1—Vx2 —x+1)(...)

© x* = (Vxt+1-1)(.)




